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(για ενημέρωση όλων των
συναδέλφων)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Οι λέξεις καταγγελία – διαμαρτυρία, χάνουν το νόημα τους όταν απευθύνονται
στην ανίκανη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας.
Εδώ και 10 περίπου μήνες εμείς οι εργαζόμενοι στο ΙΚΑ ΕΤΑΜ, είμαστε τακτικοί
μάρτυρες στην αδυναμία τους να αντιμετωπίσουν έστω και ένα από τα τεράστια
προβλήματα, που αντιμετωπίζει σήμερα ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός οργανισμός της
χώρας, όπως ρευστότητα – προσωπικό – εισφοροδιαφυγή – εξυπηρέτηση
συναλλασσομένων.

Το τελευταίο επίτευγμά τους, μάλιστα, είναι η επιβάρυνση της καθημερινής
συναλλαγής των υπηρεσιών μας με χιλιάδες οικοδόμους, αφού για πρώτη φορά εδώ και
μισό αιώνα, το δώρο Πάσχα 2013 των οικοδόμων, θα πληρωθεί κατά το πρωινό
ωράριο. Αυτό προέκυψε μετά τη σχετική εγκύκλιο της Διοίκησης του ΙΚΑ, που μεταφέρει
την απογευματινή πληρωμή των οικοδόμων σε πρωινή, λόγω απουσίας σχετικής
νομοθετικής ρύθμισης για το δωρόσημο.

Υπενθυμίζουμε ότι η ειδική αυτή αμοιβή των εργαζομένων στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ
αφορούσε πραγματική απογευματινή απασχόληση και δεν επιβάρυνε ούτε τον
προϋπολογισμό ΙΚΑ, ούτε τον κρατικό, αφού αποτελούσε ποσοστό των εξόδων
διοίκησης που παρακρατούνται από τις εισφορές του ΕΛΔΕΟ (Δώρο) των
ασφαλισμένων οικοδόμων και εξυπηρετούν τις ανάγκες τους σε μια περίοδο κρίσης της
εργασίας τους. .

Οφείλουν Υπουργείο αλλά και διοίκηση του ΙΚΑ, μετά τη μη ψήφιση της
σχετικής διάταξης, να μας ενημερώσουν για την τελική κατάληξη των παρακρατηθέντων
χρημάτων, τα οποία δεν θα δαπανηθούν σε έξοδα διοίκησης, αλλά σε άλλες άγνωστες
σε εμάς δαπάνες.

Η επίκληση του Υπουργείου Εργασίας της άρνησης του Υπουργείου
Οικονομικών να εισαχθεί τελικά η ρύθμιση στο τελικό σχέδιο νόμου, δεν το απαλλάσσει
από τις δικές του ευθύνες να προστατεύσουν τους εργαζομένους στο ΙΚΑ, οι οποίοι
έχουν επιβαρυνθεί το μέγιστο το τελευταίο χρονικό διάστημα αλλά και τους οικοδόμους
που θα χάσουν το μεροκάματο τους για να πάρουν το δώρο τους.

Σήμερα δεν πείθουν κανένα, και από την μέχρι τώρα εμπειρία μας ως
συνδικάτο που έχει συναντηθεί αρκετές φορές με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου



Εργασίας, θεωρούμε ότι εισπράξαμε αφερέγγυες απαντήσεις ψέματα και κοροϊδία (9Κ–
δωρόσημο-έξοδα κίνησης) που δεν εξασφαλίζουν την εργασιακή ειρήνη στον ευαίσθητο
χώρο της κοινωνικής ασφάλισης. .

Καλούμε έστω και την τελευταία στιγμή τον υπουργό Εργασίας Ιωάννη Βρούτση
να πάρει πρωτοβουλία και να καταθέσει τροπολογία για την πληρωμή του δωροσήμου
σε νομοσχέδιο, η οποία και θα ψηφισθεί.

Όσο για δε την απλήρωτη υπερωριακή εργασία μας για τον ίδιο σκοπό, του
Ιανουαρίου 2013, θα προσφύγουμε άμεσα στην δικαιοσύνη και δηλώνουμε ότι αυτή την
τελευταία πραγματική αμοιβή δεν την απεμπολούμε και θα συνεχίζουμε να
αγωνιζόμαστε με κάθε μέσο για την επαναφορά της, παρά την απαίτηση κάποιων
υπουργών που επιθυμούν να την καταχραστούν ώστε να γεμίσουν τα άδεια κρατικά
τους ταμεία.

Το δωρόσημο ανήκει στους εργαζόμενους στο ΙΚΑ, και αν όχι σ αυτούς, στους
εργαζόμενους οικοδόμους. Τα έξοδα διοίκησης παρακρατούνται από τις εισφορές
ΕΛΔΕΟ.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
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